



El Eco de Cartagena



Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

EN LA CARIDAD

Solemnes cultos de la Corte de Honor

En el templo de nuestra amada Patrona se celebraron los solemnes cultos dedicados por la Corte de Honor de la Virgen de la Caridad a su Reina y Señora, asistiendo una gran concurrencia de fieles, entre los que se distinguían con sus insignias los numerosos miembros de la ya tan popular asociación.

El sábado a las siete de la tarde se efectuó la imposición de medallas a los nuevos asociados y a continuación el orfión de los Hijos de María de la Medalla Milagrosa de la parroquia del Sagrado Corazón de Jesús, que dirige el joven y notable organizador de la Caridad don José Sánchez Medina, cantó un hermoso himno y una Salve a la Virgen.

Ayer mañana a las 8 tuvo lugar misa de Comunión general, asistiendo gran número de asociados, y a las diez fué la misa solemne que celebró el virtuoso Arcipreste y celoso Director de la Corte de Honor don Pedro Gambio.

Ocupó en ella la sagrada cátedra el Teniente Vicario interino del Departamento doctor don Antonio Gutiérrez Criado, que predicó un elocuentísimo sermón sobre los Dolores Gloriosos de la Santísima Virgen, haciendo una hermosa descripción de lo que es el dolor y de cómo es glorificado por la que es Madre de Dios. Terminó alietando a continuar en sus entusiasmos a los miembros de la Corte.

Oficiaron las voces de capilla de la Caridad, dirigidas por el señor Sánchez Medina, en las que figuraron los notables cantantes señores Maestro de San Juan y Sánchez.

Felicitemos a la Corte de Honor de nuestra amada Virgen de la Caridad por tan brillantes cultos que ponen de manifiesto sus crecientes fervores y entusiasmos.

DE SOCIEDAD

LOS QUE VIAJAN

De la playa de La Ribera ha regresado el Capitán de Fragata don Ramón de Navia Osorio con su distinguida esposa doña Amparo Aguirre y sus bellas hijas.

—Ha pasado unos días en Cartagena doña María Aznar de Jarava con sus bellas hijas Leonor y Carmen.

—De Toledo han regresado el Director de Sanidad del Puerto don Alejandro Domínguez, su distinguida esposa doña Soledad Carmona e hijos.

—De Cabo de Palos ha regresado el Ingeniero de Minas don Simón Marín su distinguida esposa doña María Varbona e hijos.

—De su finca de Caravaca han regresado don Javier Egaña, su distinguida esposa doña Carmen Orvens y Pérez del Pulgar e hijos.

—De Cabo de Palos ha regresado doña Caridad Ortuño Viuda de Cantó e hijos.

—A Lorca han marchado el acreditado abogado don Diguél Rodríguez Valdés y su distinguida esposa doña Teresa Pailarés.

—Ha regresado a su residencia de Sevilla el Rvdo. P. Antonio de Padua Díaz, elocuente misionero del Corazón de María.

—Han salido para Valencia el ingeniero don César Pérez Villarias y su hermano don Herrólo.

—En automóvil ha marchado a Valencia, la excma señora doña Mercedes Chacón de Rivera, acompañada de su bella hija Consuelo.

—Ha marchado a Sevilla y Córdoba don Numasio de Heredia.

—Ha marchado a Valencia el Alcalde Excmo. señor don Alfonso Torres López.

—Regresó de su excursión por Asturias, Madrid y El Escorial el laborioso primer teniente de Alcalde don José Mediavilla, que se ha encargado interinamente de la Alcaldía.

NOTAS VARIAS

En la parroquia castreña de Santo Domingo ha sido bautizada la niña que dió a luz doña María Luisa de Ozamis esposa del teniente de navío don Enrique de Guzmán.

A la nueva cristiana se le ha impuesto el nombre de Margarita.

Siendo apadrinada por su tío paterno Rafaelito de Guzmán y su tía materna la señorita Pilar de Ozamis, representada en este acto por su abuela doña Dolores Hernández Viuda de Guzmán.

—En la parroquia castreña y de manos del ilustrado párroco interino don Antonio Guilez Criado ha recibido las regeneradoras aguas del bautismo el niño que dió a luz doña Matilde Alcantud, esposa del Comisario de la Armada don Jesús Araclí Liadrí.

Al neófito se le ha impuesto los nombres de Manuel Carmelo, siendo apadrinado por don Luis Alcantud Fernández, la señorita Dolores Tomás de Sanz.

—Ha terminado brillantemente la carrera de Perito Mercantil, el estudioso joven don Rafael Párraga Jiménez, al que felicitamos, así como a su padre don José María.

—Han aprobado el ingreso en el Bachillerato, José Bobadilla Marín, Carlos Baeza Pitera, Manuel Gil Sabater, Gustavo Barza Pitera, Juan Sánchez Paredes, Jaime Mayor Casas, Carolina Baeza Pitera, Antonio Albaladejo Barceló y Antonio Vich Tortosa, del Colegio Politécnico de Nuestra Señora de la Caridad.

—Se han presentado en este Gobierno militar el Coronel de Artillería señor don José López Pinto y Berizo terminada la comisión que desempeñaba y se hace cargo del mando del regimiento de Costa número 3; el Comandante de Ingenieros don Antonio Navarro Serrano, Capitán de la Guardia Civil don Carlos Córdón y Capitán de Infantería don José Costell.

—Se ha concedido gratificación por dos quinquenios al Capitán de la Guardia Civil Braulio Garrido Goicoechea.

—El próximo miércoles marchará a Barcelona a bordo del cañonero «Canalejas» el Capitán general, de Departamento Almirante señor Rivera, acompañado de su Ayudante Secretario Comandante Infantería de Marina don Andrés Sánchez Ocaña.

—En el corteo de ayer, procedente de París, donde tiene su residencia llegó el culto Abogado don Heráclio Pérez de Villarias para hacer en nombre de su señora madre la petición de mano de la gentil y bellísima señorita Consuelo Rivera y Chacón, hija del Excmo Sr. Capitán General del Departamento, para su hermano el distinguido Ingeniero de Minas don César.

Entre los novios se cruzaron valiosos regalos. Dadas las simpatías con que cuentan los novios y los señores de Rivera en la sociedad cartagenera la boda que se celebrará en el próximo mes de Noviembre, promete ser un grato acontecimiento.

Nuestra felicitación a los futuros esposos y señores de Rivera.

ONOMASTICOS

Mañana, festividad de Nuestra Señora de la Merced, celebrarán su fiesta onomástica entre otras, la Excmo. señora doña Mercedes Chacón de Rivera doña Mercedes Silvestre de Pinto, doña Mercedes de Carreño, doña Mercedes Delgado de Dorde, doña Mercedes Girón de Ayala.

Señoritas Mercedes Martínez Domenech, Mercedes Ortuño, Mercedes Gutiérrez, Mercedes Uraya, Mercedes Ruiz Stengre y Mercedes Carae.

Les deseamos muchas felicidades.

La traida de aguas

Mañana a las 12 se reunirá en Capitán General el Comité ejecutivo de la Macomunidad de los Canales del Tavilla, para celebrar su junta ordinaria.

Buques de guerra

El «Galatea»

El sábado en la tarde, entró en el dique seco de carenas de este Arsenal el buque escuela de aprendices marinos «Galatea» para atender a la limpieza de sus fondos.

Probablemente no saldrá de Cartagena hasta el próximo domingo.

Submarinos

Ayer tarde fondearon en nuestro puerto procedentes de Santa Pola pasando directamente al Arsenal los submarinos «Isaac Peral», «A 1» y «A 2».

Esta mañana salió de nuestro puerto para Santa Pola, el nuevo submarino «C 4».

El «Canalejas»

A las ocho de la noche del sábado, fondeó en nuestro puerto procedente de Santa Pola el cañonero «Canalejas».

Dicho buque ha traído seis enfermos y un herido.

El «Canalejas» conduci a Barcelona al Capitán General del Departamento, Excelentísimo señor don José Rivera para cumplimentar cuando llegue a S. M. el Rey.

Marcha el Batallón expedicionario de Infantería de Marina

Esta mañana a las nueve menos cuarto, zarpó de nuestro puerto con rumbo a Santa Pola, el vapor «España» número 5, conduciendo a bordo al Batallón expedicionario de Infantería de Marina, que tomará parte en las maniobras navales.

Al salir el dicho buque del Arsenal iba tocando un bonito pasodoble la banda de música de dicho Batallón y las fuerzas iban formadas.

La salida fué presenciada por numerosas personas.

Marcha del «Antelo» con tres barcasas

Esta mañana salió de este puerto para Santa Pola, el remolcador «Antelo» llevando a remolque a las barcasas «K 13», «K 23» y «K 25», para incorporarse a la Flota.

Llegada de buques

A esta tarde, fondearon en nuestro puerto, procedentes Alicante el destructor «Cádiz», guardacostas «Alcázar» y los torpederos números «2», «6», «11», «13», «18», «20» y «21».

El «Alcázar» zarpará nuevamente esta noche de nuestro puerto.

Los demás buques se alistarán y esperarán órdenes.

El Torpedero número «22»

También zarpó esta mañana de nuestro puerto con rumbo a Santa Pola, el torpedero número «22».

BLANCO

CASAU

Gan surtido en gramófonos y discos Odeón y La Voz de su Amo

Inauguración del monumento a Costa

(Por telégrafo)

Zaragoza.—Se hizo un cariñoso recibimiento el marqués de Estella.

Desde la estación se dirigió al templo del Pilar, oyendo la misa que ofició el señor Arzobispo.

Fué ovacionado a la salida marchando en auto a Graus acompañado del ministro de Justicia.

A su paso por Huesca y Barbastro le saludaron las autoridades vitoreándole el público.

Las calles de Graus estaban engalanadas, rebosantes de gentes de toda la comarca.

La llegada del Presidente y la comitiva fué acogida con vitores y volteo de campanas.

Frente al monumento de Costa el Alcalde de Graus leyó unas cuartillas de elogio a Costa, cuyo ideario supo bien la Dictadura interpretar y cumplir.

El marqués de Estella se refirió al apoyo que prestó este Gobierno a la idea de levantar un monumento a aquél rebelde y revolucionario pero a la luz del sol sin ocultarse en las covachuelas donde ganar adeptos con doctrinas falsas para luego abandonarlos.

Costa dió cuanto tenía en su obra de sembrador.

Su programa está cumplido y ampliado pues además de escuela y despensa hemos entronizado la justicia.

Canta la gandeza actual de España y censura a los que quisieron turbar la paz y llevar al Extranjero la idea de que la visita a España encerraba un gran peligro.

Mientras dure la Dictadura por los medios legales y extralegales se evitará que se repita aquella ruin obra, pues seríamos unos cobardes no afrontando las responsabilidades y saliendo al paso de esa genticia en defensa de la Patria.

SUCESOS

En la noche del sábado en la taberna situada en la plaza de Castellón, propiedad de Enrique Díez, discutieron tomando unas copas Juan Las Heras, de 59 años, operario del Arsenal Militar, y José López Alvarez, de 32 años, obrero eventual del mismo Arsenal.

Salleron a la calle y el López sacó un revolver disparando un tiro sobre su contricante, al que no llegó a herir pues la bala le perforó solamente la Americana. Fueron detenidos por los guardias municipales García Avilés y Gutiérrez y los de Seguridad Ros y Barcelona conduciendolos a la Comisaría.

El asunto ha pasado al Juzgado de Marina, por pertenecer a su jurisdicción los protagonistas del suceso.

¡ATENCIÓN!

La fábrica de hielo de la calle de Salitre número 26 participa al público que el próximo año habrá sorpresas lo mismo en la parte cristalina del hielo que en los precios de las barras.

BARCOS DE PESCA: Hielo triturado de 20 a 40 pesetas tonelada según cantidad.

Salitre número 26.

GAS LEVANTE S. A.

ha recibido los aparatos más prácticos y económicos para usos domésticos.

Cocinando con Gas obtendréis limpieza, seguridad y comodidad.

PRECIOS REDUCIDOS

Exposición: Plaza de San Francisco número 23